

# 大理石砖铺了没一个月 怎么又撬开了

迈皋桥街道回应:施工单位看错图纸,这块应该是绿地

王先生住在迈皋桥街2号楼,他家门前一块20多平米的路面,在一年多前的街巷改造时,被铺上了小块的面包砖。上个月,面包砖被起了出来,换上了长方形的大理石地砖,可是,就在前几天,大理石铺上还不满一个月,施工队又将靠近马路的一部分石材给撬了出来。“这也太能折腾了。”昨天,市民王先生站在自家门前,一边摇着头,一边对现代快报记者说。

现代快报记者 陈志佳

王先生家住迈皋桥街2号楼,原先,迈皋桥老街还没有改造的时候,家门前脏乱差。一年多前,迈皋桥老街改造,王先生的家门前,也留出了一块“久违”的空地。说久违,是因为长期以来,这块20多平米的地面上盖满了违建门面房。

“一开始铺的是小块的地砖,就是马路上很常见的那种。”王先生说,“这也就是一年多的时间,上个月,小砖都给起了出来,开始铺大理石砖。”大理石砖刚开始铺设的时候,王先生就觉得这么改,有些不合适,因为周边违停的车辆太多了,他说:“什么车都往大理石砖的路面上开,时间一长,大理石肯定很容易坏,所以我就找到了施工负责人,让

他们考虑下这个问题。”令王先生没想到的是,就在他提意见没多久,靠近路面一侧大约10多平米,刚刚铺好还不满一个月的大理石砖,就被工人陆续撬了出来。“听工人说,那一块要改成花坛。”

说改就改,不计成本,真的像王先生所说的那样,是在瞎折腾吗?昨天,现代快报记者就此事咨询了迈皋桥街道,街道环境整治办公室王科长表示,其实,最近这一次铺了砖又撬开,完全是技术失误。他说:“施工单位在看图纸的时候,看错了数据,结果将原先规划绿地的一部分也铺成了大理石砖,总面积10多平米。”

## 标营门到中山门城墙近40块城砖“摇摇欲坠”

这两天,有市民登城墙游览,发现标营门至中山门段的城墙上,有不少城砖松动或脱落,城墙下就是月牙湖公园,万一城砖坠落,会有安全隐患。

昨天,现代快报记者从新增设的蓝旗街登城步道登上城墙,一路向北,找到了位于中山门至标营门的这一段城墙。从墙砖的外观和颜色来看,这一段城墙是未经修复的老砖,从标营门到中山门约1公里的路程中,有近40块城砖发生了不同程度的损坏和移位,不少墙砖甚至突出到城墙外。

经常来锻炼的刘大爷说:“这城

# 南京首届茶文化节即将开幕

## 南站茶都邀您现场炒茶、赏茶艺、品茶

早春正是品茶的好时节,尤其是“明前茶”,由于光照充足降雨量充沛,茶叶的品质也最好。南京首届茶文化节应景开幕,将于4月13日在南站茶都正式开展,邀请南京市民在现场品鉴“明前茶”。

据悉,届时上百家知名茶厂将携带上千种茶叶供南京市民品鉴。由于“明前茶”受虫害侵扰少,因此芽叶细嫩,色翠香幽,口味也更醇美,本次南京首届茶文化节特别推出春茶品鉴环节,市民现场就能品鉴到早春品质最好的“明前茶”、“雨前茶”。

除了可以品鉴到早春第一波“明前茶”外,南京首届茶文化节现场还将推出包括春茶炒制、茶艺大赏以及茶文化大课堂在内的丰富的活动。拥有几十年经验的茶艺师更将在现场演示茶艺,同时现场还会有六家茶厂联合炒制雨花茶,有兴趣的市民还可以在茶艺

师的指导下亲自过一把“炒春茶”的瘾。而春天最适合喝什么类型的茶叶?如何挑选春茶?怎样才能买到最物美价廉的茶叶?这些疑问也都将在茶文化大课堂上得到解答。

不过,南站茶都相关负责人也坦言,由于清明前气温普遍较低,茶叶发芽数量有限,生长速度较慢,能达到采摘标准的产量很少,所以“明前茶”向来有“贵如金”的说法。

事实上,从今年春茶市场来看,受环境气候和采摘人工费影响,茶叶价格预计普遍要提高15%左右。值得庆幸的是,南站茶都采取的是茶厂直销的方式,由于省去了销售中间环节,价格水分也被压到最低,与同城茶叶价格相比能够降低30%。而上百家全国知名茶厂带来的100多个品牌上千种茶叶,也为消费者带来丰富的选择。

(杜磊)



刚铺的大理石砖又被撬了出来 现代快报记者 邱稚真 摄

他们考虑下这个问题。”

令王先生没想到的是,就在他提意见没多久,靠近路面一侧大约10多平米,刚刚铺好还不满一个月的大理石砖,就被工人陆续撬了出来。“听工人说,那一块要改成花坛。”

说改就改,不计成本,真的像王先生所说的那样,是在瞎折腾吗?昨天,现代快报记者就此事咨询了迈皋桥街道,街道环境整治办公室王科长表示,其实,最近这一次铺了砖又撬开,完全是技术失误。他说:“施工单位在看图纸的时候,看错了数据,结果将原先规划绿地的一部分也铺成了大理石砖,总面积10多平米。”

据王科长说,迈皋桥老街在环境综合整治方面的目标是形成“游园绿地”,所以在拆除了2号楼门前的违建后,只是临时铺设了成本较低的面包砖,“一年多来,随着大环境的完善,需要统一街巷的风格,所以就将面包砖换成大理石砖。”王科长说,“面包砖只损坏了小部分,大部分是要回收的,还可以继续使用。”

谈起刚刚移走的大理石砖,王科长说,这些砖,也没有任何损坏,可以二次利用。“门前还是要变成绿地,具体做成什么样,我们会征求这幢楼居民的意见。”王科长说,“有的居民觉得行道树会遮挡阳光,我们都会仔细考虑的。”



城墙上不少城砖已经松动  
现代快报记者 胡涓 摄

墙上的砖头移位已有段时间了,城墙下面就是月牙湖公园,人来人往的,万一砖头掉下去砸了人可不得了呀。”

标营门城门上,3名工人正在修路,他们说,标营门这段路是年前刚修好的,不过中山门那一段倒是好久没有修缮过了。

南京城墙保护管理中心相关负责人表示,由于古城墙上的城砖年代比较久远,为了防止砖块紧密地黏合在城墙上导致修复时敲不下来,工作人员在修复时,水泥层不能太厚,砂浆的混合比也不能太高,但这样也会导致墙砖经历了长期的风化而脱离水泥层。“工作人员每个星期都会对城墙进行巡视,若是发现整面墙松动的情况,我们会第一时间进行处理,小面积的话则会集中整治。”对标营门到中山门这段城墙,因为涉及到过往市民的生命安全,他们近期会派人前去查看,“只要发现城砖危及市民安全,我们会尽快进行拆除和更换。”

现代快报记者 孙申 见习记者 胡涓

## 工程车辆尾气专项检查 一晚查到十几辆超标车

**快报讯(记者 安莹)**昨天,现代快报记者从南京市环保局获悉,针对工程车辆中黄标车(高污染车辆)、无标车在禁行区域内的行驶现象,环保联合交管、城管、住建四部门,启动了工程运输车辆排气污染专项执法检查。4月2日晚,这四个部门对河西地区的重点工地和道路工程车辆开展尾气污染抽检行动,一晚上查出十几辆尾气超标的车辆。

此次行动,南京市机动车排气污染监管中心开了一辆流动执法车,车辆上搭载了尾气检测装置。监察一科执法人员江俊介绍,尾气路检就是检查车辆尾气的不透光度,即有没有冒黑烟,每次检测一共测4次,取平均值,如果不透光度大于3.0,即可判定为尾气排放超标,需要整改。

晚上9点,执法人员来到江苏大剧院工地。检测的第一辆车是今年1月份刚上牌的一辆渣土车,结果就超标了。今年才上牌的新车,怎么会尾气超标?江俊解释,渣土车辆使用率高,又常常忽视保养,

所以老化速度快。据介绍,很多2010年之后登记的国三排放渣土车,虽然还不是黄标车,但行驶过程中却已经冒黑烟,实际上已经是高污染车辆。

晚上10点之后,执法人员在河西大街设卡路检。检查到一辆登记于2011年的渣土车时,这辆车虽然尾气检测合格,但没有环保标志,交警对其作出了暂扣行驶证、记3分、罚款100元的处罚。

在当天晚上的行动中,一共检查了近百辆工程车,其中尾气超标的有十几辆,没有发现闯禁区的黄标车,但有两辆无标车被处罚,此外主要是黑烟渣土车,执法人员对这些尾气超标的车辆作出了暂扣行驶证、限期整改的处罚决定。

南京市机动车排气污染监管中心介绍,目前南京在建工地有2000多个,每天都有大量的工程车辆上路行驶,黄标车、无标车中很大一部分是工程运输车辆和工程机械车辆。此次行动,除了对闯禁区的黄标车、无标车进行严肃处罚外,还会督促黑烟车尽快整改。

## 玄武区200名城市治理督导员上岗

**快报讯(通讯员 王晓 记者 赵丹丹)**昨天,玄武区200名城市治理督导员已经上岗,他们帮助城管进行法规宣传、劝导、监督等工作,还将成为第三方证人,帮助城管执法取证。

昨天在玄武区估衣廊,十几名城市治理督导员正在巡查,他们穿着红色马甲,戴着红帽,十分醒目。监督员吴昊巡查到估衣廊小区门口,发现小区门前有一堆建筑垃圾,随即拿起相机进行拍照取证,同时通过门卫找到业主的电话,通知其赶快处理。电话那头小区业主表示,他已经花钱雇了清理队伍。没过一会儿,一辆小型铲车开来,将这些垃圾一批批运走。吴昊表示,他是一家公司的销售人员,见招募城市治理督导员,便报名参加了。他每天对北门桥附近的路段进行巡查,看到占道经营、倚门出摊等进行劝导,如果对方不听劝,他

们将进行拍照取证,然后上报街道城管科,由城管来执法。

玄武区城治办副主任张浩介绍,玄武区目前招募了200名城市治理督导员,他们的主要工作是对城管法规进行宣传、监督城市环境、对一些占道经营、倚门出摊等行为进行劝导,同时也力所能及地做一些垃圾捡拾、整理非机动车的活。值得一提的是,他们协助城管执法,成为第三方证人,帮助城管执法进行取证。

据了解,对于这些督导员,玄武区会给予话费充值、交通费等适当补助。目前玄武区还在招募督导员,要求身体健康,年龄在18—65岁之间,下岗失业及生活困难家庭优先,市民可以到所在街道的城管科咨询报名。

据悉,玄武区试点督导员后,城市治理督导员招募制度还有望向全市推广。

## ■链接 南京首届茶文化节品牌巡展(部分)

南京茶马古道茶叶公司(藏茶)、胜军茶叶、谢裕大茶叶、高淳青山茶场茶叶、溧水天生茶叶、盛世茶叶、王龙茶叶、宜人陶、老同志普洱、溧水新惠茶叶、高淳游子山茶叶、飞峻茗茶、九品安吉白茶、花神庙茶场雨花茶、志龙茶叶、德珍铁观音、朔茗源、日龙、茗茶世家、南国公主、建园春红茶、一念之茶、金陵聚茶堂、聚宁、茶中缘、玉景名茶、金阳春溧阳白

茶(尚兵茶业)、天骏、非茶不渴恒盛白茶、顺意茶叶、胡氏茗茶、万福源白茶、春泰绿茶批发总经销、弘宇宋茗白茶及祥源茶系列品牌、凤翔居、顺兴、裕隆昌、久宏牌雨花茶、闽福春秋、青奥合作伙伴六朝会雨花茶、龙之明(江苏省名茶)、恒福、源宝、国农、苏春、诚茗、年年香、金武茶叶、高淳高山茶叶、江苏精品茗茶、江苏浙江茗茶

4月13日开展

### 南京首届茶文化节路线指南

公交:19、119、129、84、816等公交直达南站茶都  
立体交通:距离高铁南京南站直线距离仅200米